

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Videken: " " " 4 " 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban hátul.

Aratási kilátások.

A termés-kilátásokról szóló jelentések alapján el lehetünk készülve arra, hogy Magyarország az idén rossz termése lesz. Ez hivatalos és magán jelentések alapján megállapítható. Az első riasztó hír a búzatermés hiányt 11—12 millió mmban állapította meg a múlt évi terméshez képest, a későbbi hírek már 22—23 millió mm. hiányról szóltak. És ha ezek a hírek talán túlzottak is, annyi bizonyos, hogy a kilátások nagyon rosszak.

A O. M. G. E. pedig, tekintettel a rossz termésre, sürgősen megkereste a belügyminisztert, hogy a beruházási költségek terhére még ebben az évben folyósítható munkák, különösen a rossz termésrel sújtott megyékben megkezdésnek. Már pedig, ha ilyen körülmények között, mint a milyen az O. M. G. E. is beismeri, hogy rossz termésre van kilátásunk, akkor csakugyan baj van.

A börze pedig, az ország közgazdaságának regulátora, vigan evez azokban a vizekben, melyek az aratás elértéktelenítésének levezető csatornái. A külföldi olcsóbb árakra örömmel reagál, a külföldi szilárd árakra azzal az esővel fe-

lel, mely végre valahára megjött, de a mely már a gabonaféléken nem sokat javít és az árak lemorzsolódtak.

És ha már el nem tud zárkózni a világos tények előtt és kénytelen beismerni a rossz kilátásokat, akkor újabb praktikákhoz folyamodik. Előrántja a készleteket és azt mondja: van 14—15 millió mm. búzakészletünk, mely átmege a jövő évi búzakampányra, tehát nincs ok a busulásra. Le az októberi buzaárakkal. És mint-hogy a börzespekulánsok 90 százaléka baissera spekulál, nem lehetetlen, hogy rossz termés mellett is hitvány árakat fogunk jegyezni. Honnét veszik elő a készleteket, ki őrzi azokat ellen? Tehát mily tényezőt játszhatnak azok az új buza-időszak átalakulásában, azt nem tudjuk, de annyit minden elfogultság kizárásával is látunk, hogy a börze mindig talál okot, melylyel az árak lemorzsolását indokolni látszhatik.

A kereskedelmi miniszter pedig csak a napokban irt köszönőlevelet a börzétanácsnak, dicsérettel emlékezve meg arról a buzgóságról, melylyel a börzétanács az ország közgazdasági érdekeit a szíven viseli. Kár volt a papírért.

Mi sem azt mondjuk, hogy a

buzának ilyen meg olyan magas ára legyen, mert figyelemmel kell lennünk a fogyasztók millióira, de tiltakozunk azon machinációk ellen, melyek illetéktelen árlemorzsoló tényezőkkel dolgoznak és tönkreteszik az ország közgazdaságát.

Mert arról van szó. Ugyebár, ilyenkor mindenki szivszorongva várja az aratást. Allam, megye, község, egyházak, hivatalnokok, ipar és kereskedelem az aratás eredményétől várják boldogulásukat. Az idén pedig rossz aratás lesz. Lássuk be valahára, hogy a mezőgazdaság nálunk az első közgazdasági tényező, melyet nem szabad alárendelt szerepre utalni, hanem minden rendelkezésre álló eszközzel életképesse kell tenni. A rossz aratás rossz közgazdasági évet jelent. Még sem tesszük azt, ami az aratás értéktelenítését megakadályozhatná.

Mily kilátásaink lehetnek?

A félmilliárd korona hadügyi költségvetés és a három és fél száz millió korona beruházás első részletét az idej inséges esztendő viselje. A tavalyi ex-lex miatt hátralékban maradt közadókat is az idej inséges esztendő viselje. Hát az idej adót?

De élni is kell, ruházkodni is

A vérboszu.

— Olaszból. —

Az ajtót felrántották s azt hitte volna az ember, hogy a vihar dobta be a vén asszonyt az ivószobába. Az ott levő férfiak közeledtek az öreghez és kérdezték tőle:

— Az anyóka tán megijedt valamitől?

Ugy látszott, hogy nem hallja, mit kérdeznak tőle s dideregve húzódozott a kályha mellé. Majd elkialtotta magát: „Krisztina!”

Egy fiatal asszony, ki az ivókat kiszolgálta, jött durcásan be.

— Előzd fel a tüzet, majd megfagyok.

Az asszony engedelmeskedett.

A vénasszony volt a koresma tulajdonosa és Krisztina a mostoha leánya; nyomorult egy kis koresma volt, roskatag gúnylő, mely a Monte Cintóhoz, egy nagy gránit-sziklához simult. Ide menekültek a korszikai banditák, ha az áldatlan vendetta

következtében gyilkosokká lettek s nem élvezték többé a törvény védelmét.

Körülbelül ezelőtt husz évvel nyitották meg a koresmát. Alacsony, füstös helyiségben falócák és egy asztal állottak, egy pincében pedig, mely magába a sziklába volt vájva, egy pár hordó bort tartottak.

Luci, a most öreg, reszkető asszony, akkor még fiatal volt és a Krisztina apja, rövid özvegység után nőül vette. Krisztina ditva apja és fősvény mostoha anyja mellett nőtt fel; dolgozott kora reggeltől késő estig. — Szegények voltak és a két nő csak dörmögve tűrte szegénységét.

És jött egy nap, mikor Krisztina azt hitte, hogy fekete szemei, piros ajka és telt, fiatal termete változást hoz életébe. Azonban minden a réginél maradt, a jobb idők reménye eltűnt. Lucia borban keresett bátorságot s azóta csak gyenge, reszkető teremtes volt, ki örökös aggodalomban élt.

A mint a tűznél kissé átmelegedett s hatalmas kortyokat nyelt a pálinkából, gyanusan tekintgetett vendégeire, mintha arról

akart volna meggyőződni, nincsen-e ellenség közöttük, majd halkán így szólt:

— A esendörök az erdőben vannak.

Ez épen nem volt szokatlan dolog s csak mikor az anyóka erősen megragadta a leány kezét és susogva tette hozzá:

— Az Angelo fejére díjat tűztek ki. — Akkor kialtottak fel mindnyájan izgatottan: — Az Angelo fejére?!

Csak Krisztina nem szólt semmit. Egy heves mozdulattal kiszabadította magát az anyóka kezeiből és hátra húzódott. Pillanatszerű esend állott be s aztán megszólalt valaki:

— Ugy legalább nyugalmatok lesz.

Az anyóka újra reszketett s bár ajtó, ablak erősen zárva volt, mégis minden szót veszélynek képzelt. Egészen sötét lett a szobában s az eső kopogva verdeste az ablakot. Krisztina lassan és vontatottan kérdezte:

— Milyen magas a kitűzött díj?

Semmi reszketés a hangjában; a kályha mellől titokzatos fényben tündököltek a sze-

TOLNAI DÁNIEL

Tavaszi és nyári czipők, remek formákban

==== czipő-áruháza ====

DEBRECZEN, PIACZ U. 49. SZ., POSTÁVAL SZEMBEN.

megérkeztek. ➡

kell, habár rongyosan is, a földet is be kell vetni. Az idej költséget csak látszólagosan nem deficites, a jövő esztendei bizonyosan az lesz. És bizonyos apathia vesz erőt a lelkeken, mely közönnyel tekint a fejlődő események elé, a melyek fokozott mértékben követelnek vér- és pénzáldozatot a nemzetől.

Mit használ, ha mindezekért a rossz közgazdasági és politikai rendszert tesszük felelőssé, ha meg nem embereljük magunkat, hogy oly irányt adjunk a közkormányzatnak, melynek első sorban a magyar nemzet gazdasági és politikai boldogulásával kellene törődnie.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

A karzatok zsufolva vannak két egyenruhával: a vasutasok eljöttek, hogy annyi baj és annyi viszontagság után végre jelen legyenek az ő törvényjavaslatuk tárgyalásánál. Heltai Ferenc hosszú plaidoyerben ismertette a pénzügyi bizottság jelentését, a mire Gabányi Miklós mélabusan kurjantotta közbe:

— A sztrájk előtt hozakodtak volna elő velem!

A karzaton megmozdultak az emberek. A sztrájk előtt!... Sok keserű emléket bolygatott meg ez a közbeszólás. Azután hallgatták tovább Heltai magyarázatát, mennyivel lesz jobb dolguk, ha törvényerőre válik a javaslat.

Perczel Dezső elnök az ülést fél-tizenegy órákor nyitotta meg. Kubik Béla a házszabályok 188. §-a alapján kérde, hogy a Zboray és Lengyel mentelmi ügyében miért nem adták be eddig a jelentést, bár el múlt már a tizenöt nap? Kéri az elnököt, utasítsa a mentelmi bizottságot a mulasztás pótlására.

Az elnök: Ugy tudja, hogy a mentelmi bizottság már megkezdte tárgyalásait, de mindennek dacára meg fogja sürgetni a jelentést. Napirend szerint most a gazdasági bizottság két jelentésének tár-

gyalása következnek, de mivel többen megkérték, hogy a két jelentést tárgyalassa le a pénzügyi bizottsággal, indítványozza, hogy a jelentéseket utasítsák a pénzügyi bizottsághoz.

Mezőssy Béla: Hozzájárul az elnök előterjesztéséhez.

A Ház egyhangulag így is határozott.

A vasutasok fizetése.

Heltai Ferenc: Hosszasabban ismerteti a pénzügyi bizottság a magyar királyi államvasutak alkalmazottai illetményienek szabályozására szükséges költségek fedezéséről szóló 521. számú törvényjavaslat adott jelentését.

Mezőssy Béla: A kérdés megítélésénél semmi más nem vezet, mint a közérdek. Egyes újságok olybá tüntetik fel a kérdést, hogy minden felszólalás ennél a törvényjavaslatnál izgatás, politikai töké kovácsolása a kormányval szemben. Két szempont vezet: teljesíteni kell a vasutasok minden jogos kívánságát és nem szabad azon a határon, mely az ország teherviselési képességét jelenti, lépéssel sem túlmenni. Foglalkozik a sztrájk okaival. Ő azt hiszi, hogy nincs nézeteltérés abban az irányban, hogy mélyen sajnálni kell ezt a törvénytelen és meg nem engedett lépést. De a tény konstataciókor nem zárkozhatik el a nagy elkeseredés eredő okai kárhözváltásától. Felelősségre kell vonni az államvasutak igazgatóságát és a kormányt. A pénzügyi bizottságban minden feszélyezés nélkül foglalkozhatott ezzel a kérdéssel, de itt már szűkebb körre fogja fejtegetéseit, mert nem akarja azt a látszatot kelteni, mintha izgatási szándék vezetné. Az kétségtelen, hogy az államvasutak igazgatósága nem felel meg hivatásának. Drága, időrabló szervezet, mely nem tud simulni a kereskedelem fejlődő igényeihez. Olyan gazdálkodás folyik ott, a milyenért az ispánt az utolsó kisbirtokról is kivernek. Legjobb bizonyítéka ennek, a horribilis kezelési költség. Pedig csak az a szállítóközönség van megelégedve, a mely az államvasutaknak szállít, de a melynek az államvasutak szállítanak, ugy ki sem fogja a panaszból. A hivatalnokok és alkalmazottak is a legnagyobb elkeseredéssel beszélnek arról a gazdálkodásról, a mely az államvasutaknál folyik. Végre az államvasuti igazgatónak nemesak az udvari vonatvezetés a célja? Sokan azt mondják, hogy ezzel a beszéddel ő is izgat a strájkra.

Hát kijelenti, hogyha így is van, ingyen teszi ezt. (Nagy mozgás és derűtség.)

A kormány rendezte az államvasuti tisztviselők, a vármegyei alkalmazottak és jegyzők fizetését villámgyorsan...

Hock János: A választásokra készült!

Mezőssy Béla: Az intenciókat nem keresem. De bizonyos, hogy az 1900-ban a zóna felemelését az akkori kereskedelmi miniszter azzal indokolta, hogy emelni kell a vasutasok fizetését s azóta nem történt ebben az irányban semmi. Hol a kormány lelkiismerete?

Kubik Béla: Van is annak lelkiismerete!

Mezőssy Béla: Éveken keresztül a kormánynak nem volt semmi kifogása az ellen, hogy a különböző állami tisztviselők gyűléseken is foglalkozzanak a panaszokkal és a kívánságaikkal, de a mikor a vasutasok megkeresték a levezető esaternát, a melyen a keserűségüket lecsapolhatták volna: betiltotta a nagygyűlést s letartóztatott közülök számosat. A sztrájk folyamán a vasutasok is követtek el hibát. A kormány végletével szemben ott állt a sztrájkoló tömeg véglete. A 13-as bizottság nem vezetett, de vezettette magát. A bizottság nem fogadta el azt a mentő kezdet, a mit a kormány nyújtott feléjük. Ha vezetőség gyanánt szerepelek, akkor nem vezettem magamat a tömegtől és vagy kiviszem azt, a mit akarok, vagy visszavonulok. A sztrájkbizottság nem engedett. A sztrájk legdöntőbb mentőkörülménye azonban maga a törvényjavaslat. Ez néhány oldal, de a pénzügyi bizottság már vaskos kötetben volt kénytelen azt kimagyarázni és elmagyarázni. Kétségbeejtő, hogy ilyen törvényjavaslatot merészkedtek a magyar parlament elé állni.

Gr. Batthyány Tivadar: Nem akar praecjudikálni a bírói ítéletnek, melyet holnap hirdetnek ki a sztrájk-vezérek porében, de azért beszéde folyamán, a mennyire szükséges lesz, foglalkozni fog azzal a kérdéssel: közhivatalnok-e a vasutas? Az automatikus előléptetési rendszert Baross szüntette meg s hozta be a mai szolgálati szabályzatot. Azóta állott be az az óriási protekciós rendszer, melyet Mezőssy vázolt. Ő erre már régebben felhívta a kormányok figyelmét, de nem vették figyelembe. Rámutat a szabályrendelet ama pontjára, mely a sajtóval való érintkezést szörnyen eltiltja. Ha az a hivatalos titkokra szól, maga is helyesli. De ez mindennemű sajtóbeli érint-

mei s mikor nem kapott feleletet, újra kérdezte:

— Milyen magas a kitűzött díj?

De az anyóka nem felelt. Azt hitte, hogy már is sokat mondott.

Másnap, halottak napján, míg a harangok zúgtak s kiki szeretteinek sírjához sietett, Krisztina kiosont a templomból s az erdő felé vette az útját. Gyors elhatározással hatolt előre, az arca azonban viaszszárga volt s lázas szemcivel aggódva tekintett jobbra, balra. Tovább, egyre magasabba hágott Krisztina s végre ritkulni kezdett az erdő, Krisztina megállott. A sziklához épített kis kunyhó volt látható; lakhatott benne valaki, mert vékony füstoszlop szállt fel kéményéből.

Krisztina félénken tekintett széjjel, aztán oda lopódzott a kunyhóhoz és halkán kopogtatott. Tüstént rá felpattant az ajtó, három férfi volt a helyiségben, hová a fiatal nő belépett. Félre üres palaékok és ebédmaradékok állottak az asztalon. Krisztina nyugodtan nézett rájuk s aztán szilárd hangon mondta:

— Ki akarom Angelót nektek szolgáltatni.

Es erre elárulta nekik, hogy foghatják őt el legkönnyebben. Tiszta és világos a beszéde, de földre süti a szemeit. Nem akarja látni a zsendárok megvető tekintetét.

Krisztina nem habozott elárulni egy embertársát, ő is vendettát akart tartani és pénzt, sok pénzt kapni. De alapos oka is volt magát ellenségén megboszulni.

Beült az est. A nehéz felhők elvonultak. Csillagok borították az égboltot s holdfény világított meg mindent.

Messze és távol nem volt hallható semmi, a falu temetőjének kerítésén hirtelen halk zaj lőn hallható; egy kis kődarab gurult alá, a repkény levelei mozogni kezdettek, emberi árnyék vetődött az utra s tüstént reá egy férfi ugrott be a temetőbe. Fialat, erős ember, kalapját mélyen szemére huzva, törrel övében.

Egy pillanatig hallgatózott, majd nyugodtan ment egy sírhoz s letérdelt mellette. Kezeit imára kulesolta, de nem imádkozott. Gondolatai a multban kalandoztak, mikor kedves anyjának élt és szerelemmel vette körül a szép Krisztinát, ki azonban egy szép napon így szólt hozzá:

— Te nagyon szegény vagy... Egy másik akar engemet nőül venni, a ki gazdag s mellette nagyon jó dolgom lesz. Feleljts el engem Angelo, én Pedrohoz megyek nőül.

Az nap este egy golyó találta Pedrot a homloka közepén és Angelo a hegyek közzé menekült.

Az Angelo anyja, mikor a hirt meghallotta, szívvelét kapott és meghalt. Angelo anyja halálát is Krisztinának róttá fel bűnül. Gyűlölte őt egész szenvedélyvel, melylyel eddig szerette és fogadást tett, míg ő él, Krisztinának senki sem lesz a férje. Egy másik kérő lépett fel, azt ugyanez a halál érte, mint Pedrot. Krisztinát azóta kerülték a legények.

Angelo azóta a halottak napján minden évben megjelenik az anyja sírjánál, dacolva minden veszéllyel. Most is ott térdepel a sír mellett. Nem hallja a zörejt, mely a kerítésnél feltör. Krisztina van ott, ki megelőzte a zsendárokat. Egy sírkő mögé húzódik, látja a térdeplő Angelót s összeborzad a saját tettétől.

Felegyenesedik és odasiet a térdeplőhöz.

— Angelo, fuss, az Istenért fuss!

A bandita felismeri a nőt s egy lépést tesz hátra.

— Fuss, fuss, ismétli a boldogtalan nő, jönnek a zsendárok!

— Honnan tudod?

— Fuss, jönnek, jönnek!

— Nyomorult, hát elárultál! kiáltá

Angelo dühtől tájékozva s törét emeli a halálra vált nőre.

Krisztina hátra tántorodik s ájultan a sírra zuhan.

Léptek közelednek... Angelo magához tér, futni kezd, keresztülveti magát a kerítésen és rohan az erdő felé.

A csendörök óvatosan közelednek, megpillantják a síron a sötét alakot. A vezetőjük elkiáltja magát:

— Add meg magadat, mert lövünk!

Semmi felelet. Az alak nem mozdul.

Erre tüzet vezényel s a félhomályban a csendörök golyói a bandita helyett a még mindig ájultan fekvő áruló leány szívét furják keresztül.

Ez volt az Angelo vendettája.

kezésre vonatkozik s a vasutasok e címen a legnagyobb vexációknak voltak kitéve. Szól ezután arról a brutális bánásmódról, melylyel a főnökök bánnak a tisztviselőkkel. Ilyen dolgok szítottak elkeseredést.

Egyház és iskola.

Uj segédlelkész. A makói ref. presbitérium 25 szavazattöbbséggel Boronkai Béla debreceni végzett hittanhallgatót segédlelkésszé választotta meg.

Óváció az igazgatónak. Szép óvációban volt része tegnap a tanévzáró ünnepély alkalmával a Deák Ferenc-utcai nagytemplomban Kuthi Zsigmond igazgatónak. Ugyanis Krausz Vilmos főrabbi, ki a tanévét lelkes szép beszédben zárta be, megemlékezett az iskolának érdemes igazgatójáról, Kuthi Zsigmondról, ki ebben a tanévben töltötte be működésének 25-ik esztendejét, hogy a ki szerényen, minden ünnepeltetés elől visszavonul, megérdemli, hogy Isten házában Isten áldását kérje rá, a mire kötelességtudásával tanítói és írói hírnevével méltán rászolgál.

Évzáró istentisztelet. Az izr. elemi iskola növendékeinek vizsgái véget értek. Délelőtt 9 órakor ünnepi istentisztelet volt a Deák Ferenc-utcai imaházban, hol a gyermekek éneke után dr. Krausz főrabbi mondott beszédet a növendékekhez. Azután a Hymnust énekelték el, majd dr. Popper iskolaszéki elnök bezártnak nyilvánította a tanévét. Az osztályfőnökök ezután sorra kiosztották a bizonyítványokat és értesítőket.

Az Abeles-féle polgári és elemi leány iskolában az évzáró vizsgálatok f. hó 19. 20 és 21-én tartatnak meg, mikorra a t. szülőket és érdeklődőket szívesen látja az igazgatóság.

Pályázat tanítónői állásra. A hajduböszörményi egyháztanács 800 korona fizetéssel és 240 korona lakáspénzzel javadalmazott tanítónői állásra pályázatot hirdet. Kérvények július 1-ig nyújtandók be Szolnoky Gergely iskolaszéki elnöknel.

Városi közgyűlés.

— Második nap. —

Debrecen, június 18.

Tegnap délelőtt folytatta Debrecen város törvényhatósági bizottsága rendes közgyűlését *Domahidy* Elemér főispán elnöklése alatt.

A csütörtökről elmaradt néhány kisebb fontosságú tárgy elintézése gyors egymásutánban történt, a nem nagy számú bizottsági tagok jelenléte mellett.

A debreceni lovaregylet azon kérelmét, hogy szerződését a várossal ujtsák meg, elhatározták, hogy 15 évre meghosszabbítják a szerződést. E szerint a 108 hold földterületet továbbra is használatra kapja a lovaregylet s ezen kívül 1000 koronát tűz ki évente a város.

A debreceni *Kereskedő Társulat* által létesítendő polgári iskola számára a közgyűlés a tanács által javasolt 76,000 téglát ajándékképpen megszavazta, kulturális célokról levén szó.

A tanács azon javaslatát, hogy egy favágó gépet szerezzenek be a városi hivatalokban szükséges tüzelőanyag feldolgozására, a közgyűlés nem fogadta el.

A műpártoló egylet arra kérte a várost, hogy a jövőben képtárlatait a városháza nagytermében tarthassa meg, miután a városban képtárlatokhoz alkalmas világítással rendelkező terem nincs. A közgyűlés ennek a kérelemnek helyt adott, ellenben elvetette erre az évre az egyletnek azt a kérelmét, hogy a város 2000 koronát szavazzon meg évente műtárgyak vásárlására. Kimondta azonban, hogy a körülményekhez képest az 1906-ik évtől kezdve e célra bizonyos összegeket fel fog venni a költségvetésbe.

Az Egyetértés munkás önképző- és dalkörnek nem teljesítette a városi közgyűlés azt a kérelmét, hogy egyleti épületük

számára ingyen telket adjon a Szent-Anna-utca végén, miután oda a bábaképezdét fogják építeni.

Nyugdíjazási ügyek elintézése s szürlésznő oklevelek kihirdetése után a közgyűlés véget ért.

VIDÉK.

Akasztanak Szabadkán.

Dimovics Miklós halálos ítélete.

— Távirati tudósítások. —

Április 4. 5. és 6-án a szabadkai kir. törvényszék, mint esküdtbíróóság Dimovics Miklós ókanizsai cigány, felesége Petrovics Mária és fiuk Dimovics Ferenc bűnügyét tárgyalta, kik Sarnyai Lukács ókanizsai parasztagdát ezen év február 11-én a pénzvagyórdöge által csábítva előre kieszelt módon megbeszélte terv szerint meggyilkolták.

Elhitették Sarnyai Lukácsal, hogy egy „alsóindiai nagyaszonny”-nak nevezett emberföltötti lénytől egy zsák aranyat és tömértelen pénzt fog kapni, ha a nagyaszonnyak megfelelő összegű pénzt felmutat, ennek folytán Sarnyai Lukács, az ókanizsai önszegélyző szövetkezet pénztáránál 1904. február 9-én 2800 korona kölcsönt vett fel, a mely neki a 98 korona 4 fillér kamat levonása után kifizettetett. Ezzel a pénzzel Sarnyai Lukács február 10-én, szerdán délután megjelent Dimovics Miklós szabadkai lakásán és ott terheltekkel közölte, hogy a szükséges pénz, a melyet a nagyaszonnyak kell felmutatni, megvan otthon. Erre Dimovics Miklós és Petrovics Mária az előre megállapított terv szerint felhívták Sarnyai Lukácsot, hogy másnap, febr. 11-én csütörtökön, esti 7 óra felé kocsival jöjjön értük a pénzzel, mert a nagyaszonny éjjelkor, a Sarnyai Lukács szállása körül fog megjelenni. Csütörtökön este Sarnyai kocsival megjelent terheltek háza előtt. Az indulás előtt Dimovics Miklós felhívására Petrovics Mária a bűnjelként lefoglalt baltát az elkészített kosárba tette és hárman úgy állapodtak meg, hogy ha Dimovics Miklós cigány nyelven hátra szól Ferencnek, hogy üsse, akkor Dimovics Ferenc Sarnyai Lukácsot a baltával leüti. Ezen megbeszélés után a kocsi elindultak a zentai országútra. A lovakat Sarnyai Lukács hajtotta, mellette ült Dimovics Miklós, hátuk mögött pedig Dimovics Ferenc és Petrovics Mária. Éjjel tájban Sarnyai szállásához közel Dimovics Miklós cigány nyelven megadta a megbeszélte jelt, a mire Petrovics Mária a kosárból a baltát kivette és Ferenc fiának átadta, a ki erre a balta fokával háromszor Sarnyai fejére csapott. Dimovics Miklós erre a kocsirol leugorva a lovakat megállította, majd a baltát Ferenc fiától elvéve a hanyatt fekvő Sarnyai fejére és az arcára csapott a balta fokával, míg az ki nem szenvedett. És miután így Sarnyai Lukácsot előre megfontolt szándékból megölték, a zsebéből kivették a börtárcát, az abban levő, körülbelül 2700 korona készpénzzel és azzal távoztak.

A bűn úgy került napfényre, hogy Dimovicsék a kocsi magára hagyták a rajtafekvő hullával együtt. Egy parasztagda másnap jelentést tett a kanizsai rendőrségnél a borzalmas leletről.

A megindult nyomozás folyamán kitűdött, hogy Dimovicsék ujjában sűrűn vendégei voltak Sarnyainak. Dimovicsnéra tette a gyanút két levél is, a melyeket ő iratott Sarnyainak és a melyekben homályos szavakban szó volt a fatális kirándulásról. A csendőrség előtt aztán mindhárom töredelmesen bevallották több-kevesebb eltéréssel a szörnyű tettet.

Április 6-án a törvényszék az esküdtök verdiktje alapján kötél általi halálra ítélte Dimovics Miklóst. A 20 évet a gyilkosság elkövetésekor be nem töltött Dimovics Ferencet 15 évi fegyházra, Petrovics Máriaát 6 évi fegyházra ítélte.

A védők által bejelentett semmiségi panaszokat ma vette elbírálás alá a kir. Kuria.

A Kuria Dimovics semmiségi panaszát elutasította, tehát a halálos ítélet jogerős.

A kegyelmi tanács rögtön összeült, de annak határozatát, a mely a kabinetirodához felterjesztetik, természetesen titokban tartják. Minthogy pedig a kegyelmi tanács felterjesztése a büntető tanács határozatától nem szokott eltérni, Dimovics Miklós bűnös lelke most már csak az Istennél remélhet kegyelmet.

Míg a kegyelmi tanács határozatát a kabinetiroda elintézi, néhány hetet vesz igénybe.

Egy száz éves asszony halála.

A biharmegyei Zsáka községben tegnap hirtelen meghalt a falu legöregebb asszonya, a száz esztendő Litvay Abrahámné. A piacon esett össze és mire orvosi segélyben részesülhetett volna, meghalt. Szívszélhűdés ölte meg. Az elhunyt matróna 1804-ben született s a folyó évben töltötte be századik életévét. Beteg sohasem volt s száz esztendő korában is ép elmével s mozgékony testtel rendelkezett. Nagy részvét mellett temették el.

Öngyilkosság beretvéval. Amolyan szegény dézsáruoló oláh volt Mihuca Demeter kerpesti lakos. Sovány gebéjével végig járta a vármegyét s nagy buzgósággal kinalgatta dézsáit. Az utóbbi időben azonban az emberek rideg közömbösséggel viseltetnek a szép dézsák iránt s nem igen vásárolnak. Ez a dolog annyira elkeserítette Mihuca Demetert, hogy Nánhegyesen, ahol tegnap dézsát árult, a nyakát ketté metsette beretvéval. Az elbusult dézsáruoló hamarosan meg is halt.

Megszólalt siketnéma.

— Világjáró anarkista Nagyváradon. —

Nagyvárad, június 17.

Három nap előtt egy züllött kinézésű, gyanus fiatal ember ödöngése tette figyelmessé a nagyváradai rendőrséget. A nem előkelő idegen ifju lerongyolt ruhájában télenül kóborolt a város utcáin, míg egy szemfüles rendőröközeg igazolásra szolgáltatta föl. Ez nem méltatta válasza a rendőri érdeklődést. Buta arcot vágva bámult a rendőrré s nem szólt egy szót sem.

A fiatal ember, kinek száználmas külseje is elárulta, hogy intelligens, jobb háznak gyermeke lehet, a rendőrségre került. Vallatni kezdték, de az ipse nem felelt, csak kezével intette, hogy néma. Megmotozták s egy munkakönyvet találtak zsebében, mely egy pincéré. Így aztán mindjárt kitűnt, hogy turpisság van a dologban. A fiu megfigyelés alatt a rendőrségt cellában maradt.

Tegnap megszólalt a siketnéma. A cellában kérte, hogy vezessék föl, mert ő tisztázni akarja ártatlanságát. Patakly r. fogalmazó fogta kihallgatás alá az ifjut. Ez bement egy nevet. Márkus Illésnek hívják, Lengyelországba való. Szüleit nem ismerte, mert apró gyerek korában találtak s idegenek között nőtt fel. Pincérgyerek aolt, majd Oroszországban anarhista lett. Onnan került kóborlásai közben Nagyváradra. Beszél magyarul, németül, olaszul, horvátul, lengyelül, oroszul, héberül. Itt foglalkozást keres magának, bármilyet, mert a sors már nagyon meggyötörte.

A 18 éves fiatal világkóborló suhanc a rendőrség vendége marad egyelőre, míg ki nem derül a maga valóságában, hogy tulajdonképpen ki és miféle ő. A rendőrség mindenfelé érdeklődik a gyanus ifju életétörténetéről.

KRÓNIKA.

A magyar nyelv és az ördög.

Az irgalmasok váradi kórházába bevánszorog egy öreg oláh. Beteg volt a jámbor rettenetesen. Valami kólika gyötörte. Járnai is alig járt már, csak huzta nyögve maga után a bocskort. Bezörget a főorvos szobájába:

— Domnyule...

— Mit akarsz?

— Oh, oh, jajj...

— Menj, s tanulj meg magyarul, aztán gyere vissza.

Az öreg kitámolyog, nagyokat nyög a folyosón, aztán újra neki fohászkodik, bebötöl a doktorhoz. A verejték végig esorog az arcán:

— No, tudsz már magyarul?

— Nustyu domnye.

— Hát takarodj!

A nyavalya aztán nagyon elővette szegényt kint a szellős pitvaron, hát csak benyitott még egyszer, s most már magyarul nyögött az istenadta:

— Nagyságos ur, az isten áldja meg, segítsen rajtam.

A főorvos nagyot nézett:

— Nini, hiszen tud kend magyarul is, miért nem beszél?

— Hát instálom a papunk azt prédikálja, hogy a ki magyarul beszél, azt elviszi az ördög.

Sikerült javítási mód.

Az igazgató látogatást tesz az iskola egyik osztályában, a hol egy fiucsót talált a sarokba állítva. Kérdésére elmondja a tanító, hogy a fiu a legrosszabb az osztályban, a kire se büntetéssel, se jó szóval hatni nem lehet.

Az igazgató erre, hogy a tanító előtt dokumentálja nevelési rendszerének kiválóságát, kijelenti, hogy meg akarja javítani a gyermeket, s ezért kéri őt, hogy másnap délután küldje fel hozzá a lakására a fiút.

Ugy is történt.

Pontosan a meghatározott időben megjelenik a gyermek, szívesen kimosdatva, megfésülve, nagyon illedelmesen. Az igazgató roppant szívélyesen fogadja, mesét mond neki, szép képeskönyvekkel szórakoztatja, végül pedig pompás oszonnával tartja jól. A gyermek egész délután úgy viselkedik, hogy öröm vele együtt lenni. Végre röviddel a bucsuzkodás előtt belekezd az igazgató egy épületes szónoklatba:

— Lásd fiam, milyen jó gyerek tudsz te lenni ha akarsz? Hát miért nem viselkedsz mindig így, mint ma délután? Mondd nem szégyelted magad, mikor a sarokba kellett állnod?

— Ah, igazgató ur, — szólt itt közbe a gyerek, — az nem én voltam, hanem a Fekete Pista! En csak helyette jöttem ide, adott husz fillért, hogy engedjem magam öntől összeszidni.

UJDONSÁGOK

A nyomor elől a halálba.

— Megakadályozott öngyilkosság. —

Tegnap délután egy szegény munkában előregedett ember akart öngyilkos lenni egyik kávéházban.

Az illetőt Schön Sándornak hívják. Hosszu éveken keresztül volt dijnok a debreceni törvényszéknél. A szegény elszegényedett 57 éves ember azonban tovább nem lévén alkalmas a serényebb munkára, elbocsájtották.

Természetesen nem volt senkije a kivénhedt dijnoknak, a ki minden kereset nélkül maradt. Nagy hiba, hogy a dijnoknak mindidáig nincs nyugdíjszervezetük, mert máskülönben Schön Sándor sem szánta volna el magát az öngyilkosságra, a mit tegnap akart végrehajtani.

Bement pedig az Otthon kávéházba, a hol revolvert vett elő. Azonban a kávéházi alkalmazottak észrevették szándékát s értesítették róla a rendőrséget, mely Schön megakadályozta abban, hogy öngyilkos lehessen.

Elvették tőle a fegyvert s miután dr. Szentpály Béni konstatálta rajta a nagyfoku idegbajt, beszállították a közkórházba.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap a ref. templomokban a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban K. Tóth Kálmán, Kistemplomban Jánoszi Zoltán, Újtemplomban Szele György, Ispótyai templomban Biró Ferenc, Szegényházban Hajdu Zsigmond, Csapókerti imaházban Kovács János.

* **Személyi hir.** Domahidy Elemér főispán tegnap Budapestre utazott.

* **Uj ügyvédjelöltek.** A debreceni ügyvédi kamara e hó folyamán két új ügyvédjelöltet vett fel névsorába. Lengyel Zoltán és Lengyel József az új jelöltek, a kik Kolozsvártól e héten tették le az első jogtudományi szigorlatot.

* **Legeltetés a Guton.** A gazdaközönséget egy nagyon közélről érdeklő ügy fog elintézését nyerni pár nap múlva. A guti erdőséget ugyanis Szabolcs megye erdészeti bizottsága legeltetési célra át fogja engedni. A helyszini szemlére Debrecen városa Király Gyula városi tanácsost és Török Gábor erdőmestert fogja kiküldeni.

* **Magyar név.** Kiskoru Krausz Nándor debreceni középiskolai tanuló belügyminiszteri engedéllyel Szabó-ra magyarosította nevét.

* **Kerékpárosok kirándulása.** A „Hungária“ kerrékpárral ellátott biciklisták 19-én, vasárnap nagy kirándulást rendeznek a konyári sóstóra, az alakulófélben levő „Hungária“ kerékpáros-egylet alakításának megbeszélése végett. Vendégeket szívesen látnak. Távolság 20 kilométer. Indulás délután fél 2 órakor a Dréher sörösarnoktól.

* **Kinevezések.** A pénzügyminiszter Karap Géza felmérési mérnöksegédet kataszteri mérnökké, Fényes Loránd dijnokot pedig felmérési növendékké nevezte ki.

* **Kitünő joghallgatók.** A főiskola jogakadémiáján most folynak az alapvizsgálatok. A második alapvizsgát tegnap Ehrenfeld Dezső és gyöngyösi Szabó Béla joghallgatók egyhangu kitüntetéssel tettek le.

* **A kereskedő tanonciskola évzáró ünnepe** a jutalmak kiosztásával e hó 19-én vasárnap délelőtt 11 órakor tartatik meg a kereskedelmi tanintézet dísztermében. A t. főnök urakat, valamint az érdeklődő közönséget szívesen látja az intézet vezetősége.

* **Körözött anarkista.** Kubicek Antal egyik hirneves vezérférfia a tüzzel-vassal dolgozó anarkisztikus törekvéseknek. — A jó madár megszökött s most keresik országsherte. A debreceni rendőrség is táviratilag lett értesítve az esetről s nyomozást indított, hogy vajjon nem-e Debrecenben bujdoskol Kubicek.

* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Balla Mihályné r. k. 54 éves, özv. Farkas Károlyné r. k. 47 éves, Weiszbürg Erzsike izr. 8 napos.

* **Munkakiállítás a siketnéma iskolában.** E hó 26-án lesz az évzáró vizsga a debreceni siketnéma iskolában, a hol ugyanakkor munkakiállítás is lesz. A kiállított kézimunkák megvásárolhatók s az így befolyt összeg a siketnéma intézet javára szolgál.

* **A negyvenezredik koporsó.** A Gebauer-féle érekkoporsó gyárban házi ünnep volt tegnap este. A gyártulajdonos abból az alkalomból, hogy tegnap készítették el a negyvenezredik koporsót, alkalmazottait és ismerőseit lakomára hívta meg, melyen cigányzene mellett folyt a pezsgő és a jó kedv. Minden esetre „érdekes“ jubileum.

* **A cirkusz tegnapi előadására,** a melyet a katona zenekar közreműködése mellett tartottak meg, igen szép közönség gyűlt össze. Az előadás mondhatnók, hogy a logsikerültebb előadása volt a cirkusztársaságnak, mióta Debrecenben működnek. Minden műsor szám fényesen sikerült s a mellett olyan változatos, gazdag, érdekes volt a program, hogy a közönségnek éppen a distingváltabb része alig-alig szünetelt meg a tapsolással. — Nagy tetszéssel honorálta a közönség a két kis fej és kéz equilibrisza igazán meglepő és sikerült mutatványait. — Ez a két kis fiu rendkívül ügyesen, simán mutatta be szédületes játékát. Eppen ilyen sikerült volt a Cing és Croi angol komikusok produkciója az asztalon. Sok és és megérdemelt tapsot kaptak. Marietta k. a., a bájos lovárnő szabadonidomított tigrisével lepte meg a közönséget, míg August, ez a jeles artista, a ki a famillijával egy hétig is képes betölteni egy cirkusz előadásait változatos programmal, tegnap már a kutyával produkált meglepő s részben kacagtató dolgokat. Martiny jockey sikerült produkciójával nagy tetszést aratott. Kitünők a zenebohócok és a róza csoport. A cirkusz előadásait ezentul bizonyára még nagyobb közönség fogja élvezni.

* **Pincér egylet betegsegélyző pénztár** igazgatósága tegnap délután Rosenberg Simon elnöke alatt ülést tartott, a melyen több fontos ügyeket intéztek el. A betegsegélyző pénztár 1901 és 1902. évi pénztári felelőseiből a miniszter rendelete, illetve a törvények értelmében 375 koronát a tartalék alaphoz csatolták. Szívesen bucsuztatta el a pénztár Vetéssy Mihály volt titkár, a ki 6 éven keresztül fejtett ki eredménydus működést. A házi pénztár kimutatást a legnagyobb rendben találták.

* **Schaf János** táncitanító „Cseresznye ünnepélyét“ holnap, azaz vasárnap tartja meg a „Koronában“.

* **Köszönetnyilvánítás.** Felejtethetetlen édes jó atyánk barátainak és ösmerőseinek, valamint a küldöttségeknek s a városi dalárdának, kik a temetésen való megjelenésükkel és részvétökkel, illetőleg gyönyörűen előadott gyászdalakkal méretlen nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, őszinte köszönetet mond a Steinacker család.

* **A szabad iskola köszönete.** A szabad iskola intéző bizottsága a napokban tartotta évzáró ülését, melyen beszámoltak az első év eredményéről. Az intéző bizottság egyuttal elhatározta, hogy mindazon előadóknak, a kik akár a köznépi tanításban, akár a művelt közönségnek szánt előadásokban közreműködtek, elismerő köszönetet nyilvánít. Dr. Kenézy Gyula, az intéző bizottság elnöke a következő köszönőlevelet küldte a múlt évi szabad iskola előadóhoz.

Mélyen Tisztelt Uram! A debreceni szabad iskola befejezte első éves pályafutását, az 1903—4. téli évadban megtartotta a nép számára hirdett tanítás-folyamokat és rendezett a művelt közönség számára több rendszerűen tudományos előadást. Uj intézményünk a kezdet nehézségein kívül még a szokatlanság, közömbösség, talán még a félreértés akadályaival is küzdött. Ha mind-

amellett mindjárt az első év végén megnyugtató eredményre tekintünk vissza, azt első sorban buzgó dolgozó társainknak köszönhetjük, a kik az egyszerű nép tanítására és a művelt közönség továbbképzésére vállalkoztak és akiknek lelkes csoportjában mélyen tisztelt uram is ott harcolt nemes céljainkért. — A szabad iskola intéző-bizottsága kötelességének tartja elismerő köszönetet nyilvánítani mélyen tisztelt uramnak fáradságos és önzetlen munkájáért, és midőn ezt teszi, egyuttal ajánlja a debreceni szabad iskola ügyét m. t. uramnak további jóakaró figyelmébe és gondozó támogatásába. Debrecenben, 1904 június 10. Kiváló tisztelettel, a szabad iskola intéző-bizottsága nevében: Dr. Kenézy.

* **Letzter József fényképezési, festészeti és fényképnyújtási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Valódi Panama kalap 2 frt 50 Feketénél.**

* **Befőtőkötéshez** legfinomabb angol pergament (hólyag) papír ivekben 100 ivenként 3 koronától 6 koronáig. Gazdaszszonyoknak legalkalmasabb felvágva 100 db dobozban legjobb minőség 70 és 80 fillérért kapható Pongrácz Géza papírgyári raktárában Debrecen. Ugyanott Schoenfeld-féle olajfestékek, ecetek, vásznak legújanyosabb árakban.

* **Legujabb színes férfi ingek Feketénél.**

* **Képkorotek, tükrök, fésűk, kefék, illatszerek, szappanok, mindenféle uti táskák és kofferek igen olcsó, szabott árak mellett kaphatók Menze Henrik újdonságok áruházában Piac- és Szent Anna-utca sarkán.**

* **Háztulajdonos, földbirtokos urak** részére olcsó törlesztéses kölcsönöket gyorsan kieszközöl Rácz Béla bankbizományos. Debrecen, Csapó-utca 12. Ugykörébe fizetési halasztásokat s mindenféle árverések felfüggesztésének kieszközölését is felvette.

TÁVIRATOROK.

A vasuti sztrájk epilógusa.

Budapest, június 17. A vasuti sztrájknak még sem lesznek áldozatai. Hitelt érdemlő hírek szerint ugyanis a kormány a vasutasok ellen indított összes büntetői és fegyelmi eljárást megszünteti s az elbocsájtottakat állásukba visszahelyezteti.

Agyonlőtt kormányzó.

Helsingfors, június 17. Schumann itteni szenátor fia, a szenátus épülete előtt agyonlőtte Bobrikow kormányzót, a ki a leigázott finnek Haynaujának tekinthető. A vérszomjas, kegyetlen Bobrikow gyilkosát természetesen ki fogják végezni.

Nagy orosz vereség.

Pétervár, június 17. Kuropatkin tábornoknak Miklós cárhoz intézett mai keleti távirata a következőket jelenti: báró Stackelberg tábornoktól a következő éjjeli 1 óra 20 perckor keltezett táviratot veszem: 15-én az ellenség jobb szárnyát szándékoztam megtámadni, de abban a pillanatban, amikor az e célra szánt csapatok sikerrel kezdték az ellenség jobb szárnyát megkerülni, japánok jobb szárnyamat tulnyozták erővel

támadták meg, kénytelen voltam egész tartalékomat előre küldeni és 3 uton kellett észak felé visszavonulnom. Veszteségeink súlyosak, de még nem egészen ismeretesek. Az első tüzerdandár harmadik és negyedik ütegét az ellenséges tűz a szó szoros értelmében tönkretette. Tizenhat ágyu közül 13-at teljesen hasznavehetelenné tettek és otthagytak. A csapatok magartartása kitünő volt. Nagy részük csak ismételt parancsra hagyta abba a küzdelmet.

Tokió, június 17. Kuroki seregének egy különítménye vasárnap elfoglalta Quatient. Elűzött és megsemmisített egy 300 oroszól és 300 kínai lovasrablóból álló csapatot, mely Tahbo irányába vonult vissza. Az oroszok három halottat és két sebesültet hagytak hátra, kik a 15. kelet-sibériai ezredhez tartoztak. A többi veszteséget nem ismerjük. A japánoknak nem voltak veszteségeik.

Tokió, június 17. A Titaimaru és Szadomaru nevű elsüllyedt szállítóhajók menekültjeinek nyilatkozata szerint szerdán hajnalban egy óraker Iksima sziget magasságában találkoztak három orosz hadihajóval. Majd néhány torpedó lőtték ki és ezzel elsüllyesztették a hajókat. A Szadomaru kapitányát és több mást elfogtak. Száz személynél több csónakokon menekült és Kukoránál szállt partra. Ideérkezett hír szerint különböző barkákat, melyek a titaimaru hajótöröttjeit vitték, a szél Szimonoszékra hajtott, hol biztonságba kerültek. Az Idgumimaru szállítóhajó még hiányzik. Hír szerint a Titaimaru és Szadomaru 1400 ember, sok ló és készlet volt. Ha ezek az adatok helyesek, a hajóhad vesztesége 4000 ember.

Tokio, június 17. Ide érkezett jelentések szerint a Vafanku mellett vívott csatában az oroszok olyan óriási veszteséget szenvedtek, hogy ez az egész háborúra döntő befolyású lesz. A csata napján délután az oroszok három oldalról lettek körül fogva s kénytelenek voltak a harcot feladni. — Futva menekültek észak felé, miközben Stackelberg hadserege megsemmisült.

Katasztrófa a tengeren.

New-York, június 17. A General Slocumnak még 300 utasa hiányzik. Estig 530 hullát terítették ki.

A Gordon-Bennet verseny áldozatai.

Frankfurt, június 17. Grävenstüssbachban Pompurg közelében tegnap délután báró Lettenbergert s nejét (Bécsből) gépkocsizás közben baleset érte. Mindketten súlyosan, a kocsivezető pedig életveszélyesen sebesült meg. A sebesülteket a pussingeni kórházba szállították.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Kilencezer koronás család.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Bolemann Aladár 33 éves ág. evang. vallású, budapesti magánzó három évvel ezelőtt elhittette az akkor még alig 22 éves Erdélyi Kálmánnal, a ki joghallgató volt, hogy ő egyik pénztárosának óvadékát elvesztette és e miatt kétségbeejtő helyzetbe van. Rávette a fiatal jogászt, hogy egy 3000 koronás váltót írjon alá neki, mint elfogadó. Igéretet tett, hogy az ügyet pár nap alatt elintézi és a váltót visszaváltja. Elhittette, hogy ebből a váltóból egy sem származik semmi kötelezettség, mert azt mint kiskoru irta alá. Ezt a váltót aztán Bolemann a megállapodás ellenére értékesítette és a mint nagykoru lett, Drót Mór a debreceni törvényszék előtt a követelést érvényesítette is Erdélyivel szemben.

Igy járt el Bolemann a következő esetben is:

Szvadló Vilmos budapesti gazdag szülők gyermeke, anyai örökségének átvétele után könnyelmű emberek társaságába került és vagyoni viszonyait meghaladó módon költekezett, szórta a pénzt. Ezért aztán 1892. évi július 9-én gondnokság alá helyezték. Bolemann Aladár nyereszkesedési célból ő rá is kivetette hálóját.

Nagy rábeszélőképességgel a gondnokság alá helyezett fiatal embertől egy 6000 koronás váltót esalt ki azzal az igérettel, hogy a váltót értékesíti és a pénzt átadja. Boleman csakugyan értékesítette a váltót, a pénzt azonban saját céljaira fordította.

Ma tárgyalta ezt a kettős csalási pört a budapesti büntetőtörvényszék dr. Langer Jenő elnöklete alatt. Bolemann először elévülés címén kérte az eljárást megszüntetni s mikor a törvényszék ebbe nem ment bele, Erdélyi Károly vádjával szemben azzal védekezett, hogy az egész panasz csak bosszu műve, mert közte és a panaszos között oly differenciák merültek föl, a melynek következtében Erdélyi tisztí rangját is elvesztette. A 3000 koronás váltót sziveségből adta neki a panaszos, hogy szorult anyagi helyzetön segíthessen és ő azt Erdélyi beleegyezésével értékesítette. — Szvadló feljelentése is alaptalan, a mi már abból is kitünik, hogy a hatezer koronás váltó értéktelen volt, mert akkor irta alá, mikor már gondnokság alatt volt.

A bíróság ezután a tanukat hallgatta ki. Itélethozatalra előreláthatólag csak holnap kerül a sor.

§ **Kereskedő és vevő.** (Fővárosi tudósítás.) Grosz Samu ócska butorkereskedő, a kinek az Ujvilág utcában bátyjával, Grosz Zsigmonddal együtt van a raktára, egy életes uriaszonnynak, özvegy Killer Henriknek hálószoza berendezést adott el. A szállításnál a vevő észrevette, hogy az egyik butordarab össze van szegezve és teljesen hasznavehetetlen. Másnap bement az üzletbe és a rossz butor kicserélését kérte. Rövid vita után Grosz Samu és egyik segédje megragadták a gyenge asszonyt s teljes erővel kilóditották, miközben Grosz oly erős ütést mért a nő hasára, hogy a nő összeesett s a sérülés következtében, bár megoperálták, még ma is komoly beteg. Az inzultált nőt az utcai járókelők vették oltalmukba, a kik aztán önként jelentkeztek, hogy tanuk lesznek a brutális kereskedő ellen. Özvegy Killer Henriknek panaszára a budapesti büntető törvényszék úgy Grosz Samu kereskedőt, valamint ennek segédjét is vád alá helyezte súlyos testi sértés miatt.

HIREK.

Éjjeli post

Botrány Budapesten.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Kinos feltűnést keltő eset történt tegnap délután a dunaparti

Hangli-kioszkban. Ennek a kávéháznak a területe tudvalevőleg a főváros tulajdona. Régi, szinte tradicionális szokás ennek folytán, hogy a kávéház egyik asztalát fentartják a főpolgármester és annak környezete számára. Tegnap délután egy honvéd-vezérkari kapitány lépett, karján egy hölgygel a terraszra és egyenesen a fenttartott asztalhoz menve, a mellé letelepedett. Rögtön ott termett egy pincér és a legudvariasabb hangon így szólt:

— Bocsánat százados ur, ez az asztal le van foglalva!

— Mi közöm hozzá! — felelt a százados. — Nekem kedvem van itt ülni és itt maradok.

Erre a főpincér ment oda a századoshoz és iparkodott felvilágosítani a hagyományról, melynek alapján ezt a helyet fentartani szokás és utalt arra, hogy a környéken egész sereg asztal üres, a melyeknél még vagy száz ember eltérne. Am a százados hajthatatlan maradt.

— Mindezzel nem törődöm! — szólt. — Ide ültem és itt kívánok maradni.

— Akkor nagyon sajnálom, de nem engedhetem meg, hogy kiszolgálják a százados urat! — jelentette ki a főpincér határozott hangon.

A százados dühödten ugrott föl.

— Ez is csak ezen a komisz Magyarországon történhetik meg — kiáltotta magyarul és kivonult a helyiségből.

Egyik szomszéd asztalnál ülő uri ember meghallotta ezt a galád nyilatkozatot és felháborodottan szólt a gyalázkokó tiszt után:

— Ha annyira gyűlöli Magyarországot, miért nem megy vissza Csehországba, vagy ahonnan jött!

E szavakat azonban a százados ur jobbnak látta nem hallani és reájuk nem reagálni.

Arról értesülünk, hogy már tudják a százados nevét, de közzétenni nem akarják, mert hiszik, hogy az eset nyilvánosságra jutván, a százados jelentkezni fog. Sőt hír kering arról, hogy a százados két katonatisztet: egy főhadnagyot és egy őrnagyot bízott meg, hogy az önérzetes magyar embert provokálják.

A berlini borzalmas gyilkosság.

— A gyilkost elfogták. —

A berlini gyilkosságban tegnap újabb fordulat állott be. Elfogták egy Berger Oszkár nevű fiatalembert, a kit a gyilkosság elkövetésével gyanúsítanak. Az újabb részletekről tudósításunk a következő:

A meggyilkolt kis leány szüleinek szomszédjánál a rendőrség házkutatást tartott, a mely meglepő eredménnyel járt. Az egyik lakónál, Liebetrut Johanna állítólagos fodrásznőnél, de valóban rossz hírű nőnél egy véres kést találtak papírba csomagolva.

A mikor a fodrásznőt kérdőre vonták, ez semmiről sem akart tudni, mert igazolta is, hogy három napig valami kihágásért be volt zárva és lakását egy Berger Osz-

kár nevű fiatalember szeretője használta. A véletlen akarata, hogy ép a házkutatás alkalmával lépett a szobába a gyanúsított Berger, a kit a rendőrség mindjárt gond-jaiba vett.

Berger azonban semmiről sem akart tudni, ő a kis leányt nem is ismerte. A rendőrség azonban nem hiit Bergernek, a ki különben is többszörösen büntetett egyén, hanem elfogta. Késő éjjelig faggatták, de semmit sem akart vallani.

Másnap szombesítették a kis leány barátjával Bergert, a kire ezeknek a vallo-másai felette terheltek. Egybehangzóan vallották, hogy a kis Luciet ezzel a „bácsival“ látták csütörtök délután — a gyilkosság napján — együtt. Kitént még az is, hogy Berger régóta ismerte a meggyilkolt kis leányt, a kivel többször találkozott is a „fodrásznő“ lakásában. Mindezek a vallo-mások oly terheltek Bergerre nézve, hogy a rendőrség tovább is fogva tartotta.

Az elfogott Lenzre vonatkozólag még mindig sötétben tapogatózik a rendőrség, nem tudott semmit sem rája bizonyítani.

A meggyilkolt Lucie levágott testrészeit tegnap találták meg a Spandani csatornában. Két iskolás fiu vette észre a különös leletet, a melyről mindjárt értesítették a rendőrséget.

Az egyes testrészek papírba és rongyba voltak gyömöszölve. A jobb kar a kis Lucie ruhájának maradékába volt takarva. Az arcon pedig erős ütés nyoma látszott. A száj be volt tömve papírral, hogy a szerencsétlen áldozat a gyalázatos tett elkövetésénél ne kiabálhasson.

A vizsgálat befejezése után a kis leány szüleit hívták az holttesthez. A szerencsétlen anya őrjöngött fájdalomában és többször elájult szerencsétlen leánya holttesténél. Az apa felismerte leányát a holttestben. Az anyát erőszakkal kellett hazaszállítani, mert nem akart leánya holttestétől megválni.

Jókainé Szeged városához. (Éjjeli express tudósítás.) Jókai Mór özvegye tegnap levelet küldött Szeged város közönségéhez, a melyben megköszöni a város részvétét. A levél a következő:

Megdicsőült férjem elhunytá alkalmából fájdalomban való részvételének megnyilatkozásával méltóztatott engem mély-séges gyászomban fölkeresni.

Köszönetet mondok a kifejezett részvételért. Kimondhatatlan bánatomban elviselhetőbbé a szörnyű csapást az tette, hogy szomorúságomnak az egész ország volt osztályosa.

Kitünő tisztelettel:

özv. Jókai Mórné.

Családi dráma. (Éjjeli express tudósítás. Családi dráma játszódott le tegnap Berlinben. Egy anya megmérgezte magát és két kis gyermekét. Az anya és az egyik gyermek meghalt, a másikat sikerült megmenteni. — A borzalmas esetről részletes tudósításunk a következő: Grab Lajos kocsis tegnap este, amint hazatért, zárva találta lakását. Hiába zörgetett, dörömbölt, nem nyitottak ajtót. Gyanusnak tünt fel előtte a dolog, rendőrt hívott, akivel behatolt a lakásába. Itt borzalmas látvány tárult eléje. Felesége az ágyon feküdt holtan, két kis gyermeke közül a 3 éves kis fiu meghalt, a 2 éves kis leány pedig még nyöszörgött. Gyorsan orvost hívtak elő, aki azonban csak a kis leányt tudta megmenteni. Az öngyilkos asszonyt és a kis fiut a halottas kamrába szállították.

A nemzetközi nőkongresszus.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Berlin, június 17.

Tegnap kezdte meg a nőkongresszuson közel 8000 nő jelenlétében tárgyalásait. A Philharmonie mesésen berendezett házában folyt le a négy szakosztályba osztott munka. A négy tárgyalási terem állandóan óriási közönség tölti be, a mely lankadatlan figyelemmel kíséri a különböző országok előadóit. Az első szakosztály tanügyi kérdésekkel foglalkozik. Az anyaságra való nevelés komoly és a családra felelő fontos kérdéséhez lady Aberdeen szólt, azt a követelést hangoztatva, hogy a nők törekedjenek arra, hogy a szociális munkát ne csak külsőleg, hanem bensőségesen is végezzék. Az arisztokrata nő pöz és leereszkedés nélkül hangsúlyozza, hogy feltétlenül szükséges a különböző osztályok gyermekeit nemre való különbség nélkül együtt nevelni, ha az emberi egyetértés munkáját tökéletesen akarjuk keresztülvinni. Gerhard Adél asszony a gyermek utáni vágyódás teóriáját teszi kritika tárgyává, míg Dröcher kisasszony a gyermekkeretek nagy jelentőségéről beszél.

Rutgers-Hoitsema arról a nagy vesztélyről szól, a mely beteg emberek házaságában rejlik. A jelenlevő férfiak közül több orvos pártolja az előadó javaslatát, a melyeket különös tuberkulózis szülőkre kíván kiterjeszteni.

A finn Maikki Freiberg doktor-kisasszony a közös nevelésről és ijkoláztatásról tapasztalatból beszél. Véleménye szerint ennek a rendszernek olyan kiváló előnyei vannak, a melyek kötelességünké teszik, hogy mellette foglaljunk állást.

A második szakosztály a nők mezőgazdasági és házi munkáját támogatta tegnap Ladera Elza kisasszony elnöklete alatt. A nemcsak érdekes, hanem felette értékes előadásokból különösen mi magyarok tanulhatunk sokat, mert a mi mezőgazdaságunk tág teret nyújtana szakszerűen képzett munkásnőknek.

A cselédkérdés.

A cselédkérdés előadói hangsúlyozták a cselédség jogfosztottságát. Nagynv élesen kelt ki Deutsch Regina asszony a német „Gesindeordnung“ ellen, a mely a cselédséget kivételes törvények alá helyezi.

A mi törvényeink minden embert egyenlőnek deklarálnak. Kivétel csak a királyi ház és a cselédség — mondja beszéde folyamán. E szakosztályban különösen Church Terrell Mary, a néger nők nemzeti szövetségének díszelnöke tünt fel. Előadásában hangsúlyozza, hogy a néger cselédség érenyeiben és hibáiban valószínűleg szakasztott olyan, mint a fehérbőrű cselédség. Jogtalanságában is egyforma. E szakosztály az ipari munkások helyzetét is tárgyalta. — Schwimmer Róza kisasszony a magyar munkásnők helyzetét ismerteti. Megemlíti, hogy a 200.000 ipari munkásnő közül csak 1800 szervezett van. A szakosztály azután a bázisipar kérdésével és az ipari felügyelők kötelességeivel foglalkozott.

A harmadik szakosztály szociális szervezetek és mozgalmak tárgyalására való. Az első napon a szegényügyről, a betegek és lábadozók ápolásáról tartottak előadásokat. Általános irányelvnek mondták ki, hogy e téren sem leereszkedésről, sem megható jótékonyaságról nem lehet szó. Kötelességekkel állunk szemben, mondta Edinger asszony, a szakosztály vezetője, Sprung Hertha asszony Ausztria viszonyait, Flesch Hella asszony pedig a kitünően szervezett frankfurti „Hauspflege“-t ismertette.

Ma a gyermekvédelem kérdése áll napirenden e szakosztályban. Bieber Böhm Hanna a német gyermekvédelmi törvényeket ismerteti, Wolfring Lydia kisasszony pedig az ausztriaiakat. Ezek, bár célszerű intézkedéseket is tartalmaznak, nem mérhetőek a magyar gyermekvédelmi törvényekkel, a melyekről Fusch Malvin asszony tájékoztatja a kongresszust.

A negyedik szakosztály a nők polgári, jogi állásával foglalkozik. Az érdekes szónokok közt a „generális” Susan B. Anthony is felszólal, az amerikai nők jogi helyzetét ismertetve. Az új világrészek képviselői határozott előnyben vannak. Mi európaiak, még távol állunk attól az időtől, a mikor olyan jogaink lesznek, mint a melyeneket például Miss Scheriff Bain, Uj-Zeeland képviselője ismertet.

Ma a szülői hatalomról, a gyámsági törvénykezéssel és a törvénytelen anya és gyermekek helyzetéről folyik a szó. Németországba a nők épp úgy, mint a férfiak idegen gyermekek gyámjai és gondnokai is lehetnek. E szakosztályban Schwimmer kisasszony ismerteti az idevágó magyar törvényeket és kiemeli, hogy Magyarországon jelenleg csak az özvegy és csak saját gyermekei fölött viselhet gyámságot.

A kongresszus első esti ülésén a különböző nemzetek képviselői nőmozgalmuk állásáról adtak képet. A nagy érdeklődéssel hallgatott előadások során Sulyok Vida kisasszony ismertette a magyar mozgalmat. Hangsúlyozta, hogy nálunk a nők nagyban számíthatnak a férfiak támogatására.

A kongresszus tegnapi tárgyalásainak egyik főérdekessége egy török nő, Ben Harad asszony beszéde volt. Eleinte csak bemutatták a jelenvoltakokat, de a mikor a szószéken állott, addig kérték, hogy beszéljen, míg ráállott erre. Török nyelven elmondotta, hogy bár a brüsszeli konvenció megszüntette a rabszolgakereskedést, Törökországban még mindig fennáll a fehér, női rabszolgákkal való kereskedés. Minden basának van háreme, a hol cserkesz rabszolgákat tart. A jómódu török embere kényelmesebb, ha nem nőül meg, hanem rabszolgánót vásárol, a kitől bármikor könnyen megszabadulhat. A fehér rabszolgákkal való kereskedést maga a szultán is támogatja, a kinek háremében egész sereg megvásárolt cserkesznő van. Az európai közvéleménynek arra kell kényszeríteni a szultánt, hogy változtasson ezen a gyalázatos állásponton. Az előadást lelkesen megtapsolták.

A szociáldemokrata nők tegnap este gyűlést tartottak, a melyen tüntettek a nemzetközi nőkongresszus ellen. Braun Lilly asszony kijelentette, hogy a nemzetközi szövetség teljesen elhibázott dolog. Egy eseléd nagyon szenvedélyesen polemizált ama fejtegetésekkel, melyek a kongresszuson a eselédkérdés dolgában elhangzottak. Végül elfogadtak egy határozati javaslatot, mely szerint a nők fesszabeditása csak a szociálistól várható.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Margit arcán meglátszott, hogy a Csontai szavai jól estek neki. Csontai azonban tovább ment a vigasztalásban. Odaült a leány mellé a hordóra s beszélt neki sokat.

— Két-három nap múlva — mondta Csontai — a mikor jobban leszel, elhagyhatod ezt a helyet. Maga a feleségem fog érteni jönni.

— A bácsi azt mondta, — rebegte Margit töredezetten, — hogy valami fogadás miatt vagyok én itt ezen a helyen. Hát micsoda fogadás miatt.

— Tudod lelkem, úgy áll a dolog, — vigasztalta Csontai a leányt, — hogy nagy társaság volt nálunk együtt. Ott volt Jenő is, az az irigyelt, gazdag ifju, a kit a mák körülhálózna s úgy szeretnének megcsipni vejtüknek. A sok beszédben egyszer csak te rád került a sor. A feleségem, tudod milyen katonás asszony s bizony veled szemben is mindig szigorú volt, de mikor arra került a sor, hogy a hátad mögött nyilatkozzék rólad, akkor úgy feldicsér,

mintha egy földreszállott angyal lennél. Úgy volt most is. Mikor rólad kezdtek beszélni a társaságban, akkor a feleségem téged rendkívül feldicsért. Azt mondta, hogy egy szorgalmas, munkás, kis igényű, szelíd, türelmes leány vagy. Rádiné, az a gögös asszony, a ki nem szívesen hallgatta, hogy a feleségem téged úgy feldicsér, bele-szólt:

— No már az nem igaz, hogy türelmes...

— Bizony az az, — erősítette a feleségem.

— Szeretném én látni, ha egy hétre becsuknák egy sötét pincébe, kenyeren és vizen tartanák, hogy milyen türelmes lenne. Ordítana, kiabálna, verné az ajtót, segítségért jajgatna. No már az nem igaz! — pattant fel a feleségem. Én azt be tudnám bizonyítani. Jól! — kiáltott Rádiné. Fogadjunk ezer koronában. Ha türelmesen, esendesen kiállja Margit az egy hetet a pincében, akkor tied az ezer korona. Ha nem, akkor te fizetsz nekem ezer koronát... Így áll a dolog, édes lelkem. Ezért hozott ide bizalommal a feleségem s ezért vagy itt már negyedik napja. De légy nyugodtan. Téged itt egyre figyelnek. Ha nem kiabálsz, nyert ügyünk van. Ezer koronát kap a feleségem, melyet azonnal takarékbába helyez a te stafirungodra...

Margitnak láthatólag jól estek Csontai szavai.

— Jenő, a ki tanuja volt ennek a jelenetnek, azt mondta. No ha Margit sikeresen kiállja a próbát, akkor ő fog téged a legboldogabbá tenni. Te leszel a választott, a kit a feleségévé tesz.

— Azt mondta? — kérdezte ujra Margit.

— Azt, gyermekem.

Nehéz sohaj tört fel a Margit ajkairól.

— Óh bácsi, ha ez így lehetne!

— Így lesz édes gyermekem. Biztosítalak róla, hogy így lesz, csak légy türelmes. Várd be nyugalmasan még azt a pár napot s meglátod, hogy az én szavaim mind valóra válnak.

Csontai így nyugtatta meg a leányt és magát is. Sajnálta Margitot s jól esett neki, hogy szavaival örömet szerezhetett a kedves leánynak.

(Folyt. köv.)

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Raktárra érkeztek:

Franczia batist.

Zephyr. Mosó grenadin.

Angol ruha-vásznak.

Himzett és áttört batist.

Mosó kretonok.

Óriási választék!

NYILTTÉR.

Mélyen tisztelt n. e. közönség, van szerencsém a Debreczen város nagyközönségének szíves tudomására hozni, hogy folyó év június hó 15-én Latinka Lajos szabó mesternék Debreczen, Miklós-utca 1. szám alatt levő bolthelyiséget által adtam. Megköszönöm az eddig irántam tanusított szíves pártfogásokat, ezuttal kérem azt törvényes utódokra átruházni. Utódom, mely cégjegyzés szerint Latinka Lajos, lakik Miklós-utca 1. sz. (4. sz. bolthelyiség.)

Maradtam tisztelettel,

Pál István,

férfi szabó és ruhatisztító.

Elvállalok úgy férfi, — mint női ruhák elkészítését vagy tisztítását. Kivánatra legjutányosabb árban házhoz szállítva. Nagybecsű pártfogásukat kérve vagyok szolgálatra készen, mély tisztelettel

Latinka Lajos,

férfi szabó és ruha tisztító.

Miklós-u. sarok 1. sz.

A nagyváradai gőzmosóda

részvénytársaságnál

képzett ingvasalónők

azonnal foivételnek.

—Ajánlatok—

Gőzmosóda részv. társ.

Nagyvárad

intézendők.

Kiadó lakás és üzlethelyiség.

Szent-Anna-utca 51. számú sarokházban levő üzlethelyiséget, mészárszéket, lakást és mellékhe-lyiségeket akár együtt akár elkülönítve azonnal bérbeadom.

Dr. Hegedüs József zárgondnok.

(Arany János-utca 4. szám alatt)

Pénzkölcsönt!

mellott, 7 százalékra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparosoknak és minden hitelképes egyének 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy 1/4 évi törlesztésre, konvertálók birtok és házkölcsönöket 10-65 évi előnyös törlesztéssel vagy felcserélem azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, bankbizományos Budapest,

Szövetség-utca 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

közvetítők a legnagyobb discretió és legelőnyösebb feltételek mellett, katonatiszteknek, állami, megyei, városi és magántisztviselőknak, továbbá tanítók és papoknak is, fizetés és nyugdíj előjegyzésére, 20 évi törlesztés.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg behiúsított. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„FEKETE SZEM 29“ levele van.

„GENTLEMENNEK“ szombaton, hová kívánta levél megy.

Ajánlat.

ÖNBERETVÁLKOZÓ készülék teljesen veszélymentes, a legelső alkalommal bárki is sikeresen alkalmazhatja. 1 frt 40 krtól feljebb beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika szálloda mellett.

PEMETEFŰ maláta és égetett cukorkák kaphatók, Riesz cukrázdájában.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy kereskedésében. Városház-utca.

MEGEREDT a firneisz forrás 1 kgr. 30 kr. Varga Károly fűszerkereskedésében. Salétrom-utca 2. szám.

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal kiadó. Erzsébet-ut 22. sz.

KITŰNŐ új hegyi borok 13, rizling 17 és 26 krajczárjával literje, Piacz-utca 24. számú ház pinczében ismét kapható.

EGY szaktanfolyamot végzett könyvelő szabad óráiban könyvelést elfogad. Czim a kiadóban.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért ajánlkozik házakhoz, esetleg vidékre bónapszáma is elmegy. Nap-utca 12. sz.

UJ fős káposzta, ropogós meggy, csoseresznye és zöld dió kapható, az Orosházi házi kenyér sütőjében.

Kereslet.

GÉP lakatos tanulók felvétetnek Rác és Ehenreich műhelyében, Széchenyi-u. 44. sz.

JÓ forgalmu fűszerüzlet átvételre kerestett, ajánlatot „Vevő“ jellegre a kiadóba kérek.

KEZDŐ varrónők ha már gépen varrni tudnak felvétetnek, Rózsa Lajosnál, Kistemplom-tér.

KERESTETIK egy értelmes, megbízható, katonakötelezettségét elvégzett egyén, ki lehetőleg fűszerüzletben volt alkalmazva nagykereskedésbe való felvételre. — Czim a kiadóban.

TANULÓ felvétetik Váray József fűszer- és csemege kereskedésében.

Eladás.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utca 37. szám 2. Baros-utca 24. sz. házastelek. Értesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

TIZENHÁROM hold újföld, fekete homok a vágóhid háta megett eladó. — Értekezhetni Nagy Gusztáv ügyvédnél, Csapó-u, 22. sz.

12 HEKTO sámsomi kerti bor eladó, hordó számra is. Homok-utca 118. sz.

RÁKÓCZI-UTCZA 6. sz. ház, 47 öl ondódi földjével együtt és a Sestakertben 2 nyilas szőlő eladó. Értekezhetni, Rákóczi-utca 6. szám alatt.

ELADÓ egy kisebbszerű ház jutányosan, utcára boltajtóval. Csillag-utca 19. sz.

Hajdusági Bajuszpedrő.

Szép bajusz



nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedrő használata által, mely legjob az összes bajuszpedrő készítmények között. A bajuszt nem törli, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotsnek V. Emil utóda

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8. sz
Valamint Tóth Béla gyógyszerárán.

Biztos 15-20 ezer kor.

kereshető évente csekély tőkével, eddig Magyarországon nem létezett, az összes kultur államokban és Magyarországra szabadalmazott új reklám-vállalattal.

Ajánlatok következő címre küldendők:

Párisi újdonság értékesítő vállalat magyarországi vezérképviselő SZEGED.



Fényképező gépek s hozzávaló kellékek.

Teljes lawn-tennis és lovagló felszerelések.

Mindennemű utazási cikkek és bőrárúk.

Solingeni zsebkések és ollók.

Férfi ingek, kalapok, nyakkendők.

==Nagyválasztékban kaphatók==

Borsos Kata

műpar- és férfi divatüzletében,
Debreczen, városház.



Szőnyegek,

CSIPKE-FÜGGÖNYÖK,

Butorszövetek,

DIVÁN-TAKARÓK,

STÓROK

Szövet- és plüss-függönyök,

Linoleum és Bórvászon

kocsi-takarók

a legnagyobb választékban kaphatók.

AZ

UJ SZÖNYEGHÁZBAN

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 11. szám.

Szép jövedelemmel

járó, állandó alkalmazást nyerhetnek helyben, mint vidéken, jó megjelenésű, intelligens, megbízható egyének. Ajánlatokat „Tartós állás“ jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.

Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

Saját érdekemben kérem

ha női ruha szövetekre fehér, sima, mintázott és divatos színes ruha batisztokra

az az bármennemű rőfös- és rövidáru cikkekre szüksége van nézze meg a

Maradék Aruházat Ranunkel-ház Piacz-utca 19-ik szám, ahol

minden olcsó és semmi sem drága.

Üzleti elvem: „Élni és élni hagyni“.